

崇礼：活力奥运城 四季热门旅游地

金秋的塞外山城张家口，风景如画，收获在即。第五届河北省旅游产业发展大会将于9月3日在张家口市崇礼区拉开帷幕。届时，大境门长城历史文化体验区、崇礼冰雪运动旅游度假区、怀来葡萄康养休闲产业聚集区、赤城田园康养旅居扶贫示范区和张北草原天路生态旅游区等“五区”共11个示范观摩项目，将串起“京张体育文化旅游休闲带”，参观者将领略到张垣大地全域、四季、智慧旅游发展新格局。

近日，记者提前来到崇礼区，探访了冬奥小城崇礼，亲身感受了崇礼的碧水青山蓝天白云，目睹了小城崇礼翻天覆地的变化。京张休闲带，活力奥运城。崇礼在碧水青山蓝天白云之下，就等你来来了！

燕赵融媒体记者 张岩 通讯员 樊瑞谦 靳磊 韩哲

高速公路高铁飞机通达张家口崇礼

绿草茵茵，青山环抱，周末的崇礼太舞滑雪小镇凉爽宜人。

在滑步车道上，5岁的男孩贾少雄和3个小伙伴快乐骑行。早上8时45分，4组家庭从北京清河站乘坐G8811次列车出发，仅用了50分钟就到达崇礼太子城站。太舞有专门的接驳车把他们拉到小镇，在这里度过一个周末后，他们已买好周日下午返京的票，“这里比北京凉快多了，有了高铁更方便！”孩子家长说。

崇礼区，位于张家口市区以北50公里处，以前交通并不方便，别说高铁，就是高速公路也没有开通，往返张家口市区和崇礼需要走盘山路，花费两个多小时。

现在的崇礼可以说四通八达，交通便利，南方城市的游客可以直接飞到张家口机场，然后从机场通

行张承高速公路，一个小时就可以直达崇礼。同时，2019年底开通的京张高铁，更是将北京和崇礼的距离拉近到一小时朋友圈，北京的游客乘坐京张高铁，一个小时就可以到达崇礼太子城高铁站，这里也是2022年北京冬奥会上项目的主要比赛场地。

“现在来我们崇礼方便多了，有高速公路、京张高铁，还有飞机，不仅游客方便，我们崇礼人出行也方便多了。”说起崇礼交通的变化，土生土长的崇礼人韩帅帅非常自豪。

据悉，崇礼区超常规推进域内域外交通网络建设，域内通车里程达到1100余公里，构建起“四纵三横一环”的立体交通网络，实现了七大雪场全部联通，城市三组团、四条大沟全部贯通，为冬奥会举办和本地发展插上了腾飞的“翅膀”。



酒店一角。



酒店一角。



便利的高铁。

从一季游到四季都是热门旅游目的地

在崇礼太舞滑雪小镇，不少来自北京、天津、石家庄等地的外地游客，带着家人自驾游来到这里旅游观光消夏避暑，游客们尽情地在草地上撒欢儿。

北京游客周庆飞告诉记者，崇礼有蓝天白云，空气清新，气候凉爽，山上还有原始森林，生态环境非常好，所以他每年都会带着家人来崇礼度假，住上几天，与大自然亲密接触，放松心情，忘掉城市中熙熙攘攘和无尽烦恼。

据崇礼区旅游局介绍，目前，崇礼正在全力打造四季旅游：春赏花、夏避暑、秋观景、冬滑雪，将崇礼从冬季一季冰雪热旅游，升级为春夏秋冬四季都是热门旅游目的地。据统计，近几年来，每年5到10月份，世界各地前来崇礼旅游的游客总人数近百万人次，且在稳步增长中。



现代化农业。

旅发大会正在积极准备中

28日下午，记者来到第五届省旅发大会开幕式主会场崇礼区富龙四季小镇滑雪场大厅，工作人员正在忙碌地搭建主舞台和布置会场，十多米高的电子显示背景墙已经搭建完毕，“第五届河北省旅游产业发展大会”的标语非常醒目。

穿过滑雪大厅，记者来到富龙

滑雪场，初秋的滑雪场到处绿意盎然，青草铺满了每一条雪道，在蓝天白云的映衬下别有一番景致。

据第五届省旅发大会承办方现场负责人介绍，为了保证旅发大会顺利举办，工作人员已经提前数天来到崇礼，目前，各项准备工作都在积极开展进行中。

国际知名品牌酒店群成为崇礼城市新地标

近年来，崇礼区着眼户外休闲产业长远发展，充分发掘冬奥会市场潜力，打造一流营商环境，吸引了四季、洲际、喜来登、悦榕庄等十余家国际知名酒店品牌在此形成产业集群。到2022年北京冬奥会举办前，全区星级酒店预计可达70家，其中四星级酒店16家，五星级酒店15家，将成为崇礼重要的城市发展新地标。同时，崇礼还有非星级酒店120余家，将极大地满足本地旅游发展需求。

在密苑云顶乐园，来自北京的户外越野资深人士路伟告诉记者，他8月初就来到崇礼，就是为了月底来云顶参加越野赛进行先行踩点。“崇礼跟其他景区最大的不同就是服务设施到位，吃得好、住得好，别看是在山沟里，享受的都是北京二环内的服务水准，温度还凉快，待得比北京舒服。”路伟说。

大批一线酒店的落地，对崇礼当地的旅游产业链起到了双向促进作用：高端酒店品牌的到来与随之落户的星巴克咖啡、三川火锅、白山青瓦韩式烤肉、云华官SPA水疗、乐高粉丝乐园等众多餐饮娱乐项目，吸引了更多不同年龄结构游客的留步。而多年龄层次和不同类型的游客也进一步催生了菲比小剧场、品牌奥特莱斯、北辰会展等更多业态在崇礼的进一步兴起。2019年，崇礼接待游客达442万人次，被《纽约时报》评为年度52个值得前往的旅游目的地之一，全年旅游收入达33.3亿元，较2015年增收69.9%。

冬奥场馆正在紧张地建设施工

太子城是冬奥雪上项目比赛及附属配套设施的集中所在地，距离崇礼主城区大约20多公里。山顶上醒目的国家跳台滑雪中心已经初步建成，高大雄伟的跳台中心令人震撼。在太子城高铁站对面，太子城冰雪小镇项目也在紧张地建设施工中，各个区域的主体结构基本已经完工，届时，这里将作为冬奥会的相关配套设施，发挥重要的保障作用。

据中赫集团崇礼太子城冰雪

小镇项目传播负责人张晨介绍，崇礼太子城小镇项目位于2022年北京冬奥会张家口赛区核心区，毗邻太子城高铁站，总占地面积2.89平方公里，总建设规模达到134万平方米，涵盖了冬奥颁奖广场、景观湖、四季商街、国际会议中心、国际度假酒店群、冰雪特色配套区、生态居住区等开发建设内容，预计总投资额256亿元，旨在建成国际一流的全时四季度假目的地。



京张休闲带

活力奥运城

风景美如画。